

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

FIRMES, ENERGICOS,
INCANSABLES, POR
LA ESPAÑA UNA,
GRANDE Y LIBRE

Año II

Núm. 244

Rápido y victorioso prosigue el avance Nacional, ocupándose en larga serie pueblos y posiciones

CARABANCHELES

POR EL MADRID QUE VIVEN NUESTRAS TRINCHERAS

(ESPECIAL PARA FALANGE)

Madrid. Madrid. Madrid. Más de 18 meses de guerra. En los afanes de la lucha cotidiana, se ha pronunciado tantas veces las seis letras que forman este nombre, que hasta muletilla hemos hecho ya de un sentido honradamente bélico y trágico. NO PASARAN rezan unas letras en gruesos caracteres, de un dhalet de los Carabancheles y debajo se añade: "Si te dicen que vienen los "fachistas" no lo creas, no abandones este hotel, que no es verdad". Por lo visto la verdad que venían los "fachistas" no solo abandonaron el pequeño hogar sino todo Carabanchel, y se apoderaban del barrio Usera... Colonia del Comercio... Terol... y hacían más todavía: Clavar ese estoque nacional que se llama Ciudad Universitaria, en el testuz del toro soviético madrileño. Vamos a los Carabancheles.

La cosa no por conocida y vivida, deja de ser de un efecto sorprendente. Turné — el gran Turné que se ha hecho celebre en el Madrid que viven las trincheras de su cerco nos acompaña. Su "mula", cariñoso calificativo que otorga a su automóvil va a una velocidad impropia. La carretera es anchura línea recta colosal. A ambos lados pasan casas sin techo; otras con techo pero sin ventanas, es decir con ventanas desproporcionadas, abiertas y arrancadas de cuajo por algún pepinazo; algún que otro esqueleto de automóvil, montones de hierro retorcido... ¡En fin! A cada lado de la carretera, corre la policía de la guerra. Por ahora, ni un tiro. (El día está enchapado, gris y cae una lluvia fina. Lejanos sueñan los ruidos característicos de una tormenta descargada por el cielo. Es cañón: Baterías del quinto y medío). Van llegando más casas. Soldados sobre las aceras. Cerca unas mujeres algunos chiquillos con sus camisas azules, juegan... Y poco a poco — el coche va muy acelerado — va apareciendo, al fondo de la carretera, un paisaje inaudito: Madrid. Por si dudásemos sobre el sitio en que nos encontramos, van llegando unos anuncios estampados en grandes maderas sujetos a la tierra, que nos ratifican lo que estamos viendo. (Viendo con otros amigos, porque ni esa modesta veteranía de la que somos poseedores en el frente madrileño, logra quitarle grandiosidad al espectáculo). Los anuncios asaltan al coche, así: HOTEL FLORIDA, plaza del Caliao y ese clásico: ULLOA, Optico — Madrid. Frente a Madrid Aquello de allí, — señale con sus dedos sobre el montón de edificios — es la Telefónica. Atrás el lado derecho de la carretera general va quedando un pilón de piedra, que invariablemente, dice: Km. tantos.

Esas son sagradas líneas. (Las batas llegan ya caídas. Tronchadas. Poco elegantes). Son dos trincheras, que no lo parecen, más bien parecen los escombros de un establecimiento dedicado a la venta de maletas. Una sobre otra, cual ladrillos, rellenas de tierra y piedras han ido colocándose y haciendo los parapetos. Las hay de todos tamaños y para todos los gustos. Desde la maleta chillona del paleto, al maletín de cuero del hombre acostumbrado a viajar.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Aragón sigue el arrollador avance de nuestras tropas que han llevado a cabo hoy en nuestra izquierda la ocupación de Sierra de Calardón, Laguarde, Matillero, El Cordar y vértice La Picarda, pasando el Cinca y en la parte oriental del río Volturina, Tozal Gordo, alturas de Castro, presa del pantano de Carasona, alturas al sureste de Estadilla, pueblo de Touz, La Rambla, pueblos de Estada, Estadilla, Monzón y Castejón del Puente.

Otras fuerzas, al sur de las anteriores, han ocupado las alturas al sur de Pueyo y los pueblos de Binaced y Zaidín.

En el centro de nuestra línea se ha alcanzado el kilómetro 175 del ferrocarril a Lérida, vértice Collastre y kilómetro 457 de la carretera. La Caballería ha conquistado lasalturas de Coll de Chous, prosiguiendo su avance hasta Nonaspe que ha sido rodeado.

Más al sur, otra columna ha continuado la persecución del enemigo que ha ofrecido débil resistencia cruzando el río Matarraña, ocupando los pueblos de Maella y Fabara y llegando hasta el río Algas que ha sido rebasado en algunos puntos.

Se han cogido al enemigo varios depósitos de armamento y un carro «Renault» de cañón.

Las fuerzas legionarias han alcanzado el vértice Foyas, pueblo de Valdeltormo, pasando el río Matarraña entre este pueblo y Casos y han ocupado también el vértice Fraile, Mas del Labrador, varias posiciones importantes, las cotas 959 y 911 al sur del pueblo de Belmonte de Mesquin que asimismo ha sido conquistado y la Zona de Remps.

En nuestra derecha se ha llevado a cabo la ocupación del vértice Musset, cotas 907, 939 y 940 al norte de La Cerollera, pueblo de este nombre en el cual se ha cogido prisionero a un cuartel general de brigada completo y toda la documentación de la misma y parte de la del ejército enemigo del este.

Durante nuestro avance en este sector ha dejado el enemigo en nuestro poder más de 300 cadáveres y además en los ataques que llevó a cabo contra nuestras posiciones de La Toscana y vértice San Joaquín y que fueron rechazados, sufrió enormes pérdidas.

Se han hecho muchos prisioneros y se ha cogido un depósito de municiones de infantería y artillería.

En el sector de Peñarroya, el enemigo contraatacó nuestras posiciones de Mano de Hierro conquistadas ayer, siendo rechazado.

En el sector de Granja de Torrehermosa, fueron atacadas anoche nuestras posiciones de Sierra Ducado y Collado, con varios tanques y carros blindados, siendo rechazado y perseguido el enemigo e inutilizándole un tanque.

En la tarde de hoy, un nuevo intento de ataque fué también rechazado.

El número de presentados en nuestras líneas procedentes del campo enemigo en los sectores del ejército del sur, asciende a 58, muchos de ellos con armamento.

En el día de ayer fué derribado en combate aéreo un rata enemigo. Salamanca, 30 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal. De orden de S. E. y El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Viendo estos dos parapetos no pudimos dejar de pensar las veces que nuestros soldados han estado a punto de entrar en Madrid... con la maleta de la mano. La idea, créase, no es exagerada. *** (Hay que recordar que en Carabanchel...)

había una casa editorial que se dedicaba casi exclusivamente a la novela por entregas). No pudimos fijarnos si esos folletines correspondían a "Evelina, la hija del jornalero" o bien a "Leocadia, la otra hermana de las siamesas". Lo que sí podemos asegurar que la novela está completa... y es de tamaño natural! *** 25 céntimos costaba el tranvía, desde la plaza Mayor, hasta Carabanchel. Sería curioso el saber cual de los coches que están en nuestro poder, hizo el último viaje. No hemos podido averiguarlo... Y ellos prisioneros de los "facciosos", se tienen bien merecido hacer el primer viaje. Sin un mal gesto han aguantado, con nuestros soldados, toda la metralla que viene desde la capital esclavizada. Uno de P. y P.

TENEMOS EL FUERO DEL TRABAJO

"Y así como llegamos a ver en lo económico en cada mortal a quien nos disputa el mendrugo, llegamos a ver en lo político en cada mortal a quien nos disputa el trozo mínimo de poder que nos asignan las constituciones liberales."

JOSE ANTONIO

«Si el siglo pasado fué el siglo del imperio capitalista, el actual es el de la potencia y de la gloria del trabajo», esto decía Mussolini a los obreros italianos en su discurso del 6 de octubre de 1934; algún tiempo después José Antonio globalizó la desesperación de la masas en las frases que encabezaban este artículo y ahora Franco, afirma a través de nuestro Fuero del Trabajo que «El trabajo constituye uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor y es título suficiente para exigir la asistencia y tutela del Estado».

Y ante este maravilloso triángulo humano ya pienso. ¿Cuándo se cantó nada más grande a la vida del obrero? Recuerdo tiempos pasados, en que se acuñaba las pasiones de la masa trabajadora incitándola a la huelga que es la negación del trabajo. ¿Cómo podían triunfar aquellos hombres que hacían del trabajo una maldición, cuando el trabajo es la razón de ser de la misma vida? El Fuero del Trabajo, es el triunfo sublime de todas nuestras luchas, y siento al momento una mezcla de emoción y escalofrío.— Voz constante la mía, a través de todas las mutaciones políticas de España, siempre clamé por «la continuidad en el trabajo», por la «participación en beneficios», por la «dignificación y orgullo del trabajo», y todo esto aumentado al verlo plasmado en la primera ley orgánica de la Nueva España, no puede menos de parecerme como un sueño.

Pero hoy más que nunca quiero ponerme en contacto con aquellos a quienes siempre me dirigí, con mis hermanos, con los obreros, para decirles que eleven su espíritu, que Franco los hizo libres para siempre, libres con la dignidad humana de seres con espíritu, que tienen que cumplir la elevada misión espiritual de levantar sus ojos al cielo y ver en cada lucero una camisa azul que dió su vida, por esta libertad magnífica que es hoy la primera ley de España y el primer canto al obrero.— Canto que no olvida en sus estrofas, detalle alguno: previsión, vejez, justicia, dignidad, emancipación de la mujer casada del taller y de la fábrica, creación de fiestas como la del «exaltación del trabajo» en sustitución de la trágica muerte de los pueblos de aquel 1.º de Mayo marxista de colapso.— Hay palabras que evocan en este Fuero del Trabajo toda nuestra gloriosa tradición, «artesano», «honor», «familia», «festividades religio-»

sas»,— Habla de «Dios» y cuando en el texto de una ley aparecen estas palabras de sentido español, la Patria surge potente, magnífica, poderosa.— Yo recuerdo la prosa fría, hueca, de aquellas disposiciones pasadas, con verbos adjetivados e intenciones antiespañolas y no sé hoy si vuelvo a nacer en la tierra de mis amores y ensueños. España afirma ante el mundo, que no fué estéril la sangre de sus hijos; el capital ya no es de algunos sino de todos, el crédito ya no se funda en la riqueza sino en la «honorabilidad» y en la «confianza», el trabajo ya no será nunca más maldición sino «honor» y lo verdaderamente maravilloso es que este nuevo concepto hoy lo comparte la nobleza, la rancia nobleza española que dió su sangre en las trincheras para hacer del trabajo la nueva nobleza de la Patria.— Muchas batallas, todas, las gana en la guerra el Caudillo, por que su genio militar es maravilloso, pero ninguna tan importante en consecuencias como esta que acaba de lograr para España con este magnífico Fuero del Trabajo.

Cuando caiga sobre las cabezas de los dirigentes rojos, la prosa españolísima del Fuero del Trabajo, sentirán la derrota más grande de su vida. El fracaso del espíritu que es mucho más que la muerte, por que la muerte es reposo, pero al expiación es dolor arrastrado toda la vida.— Para terminar, la característica fundamental de la obra social del Caudillo, que supone el Fuero del Trabajo, es la institución de una orden nueva, la nobleza del trabajo, esto no podrán nunca olvidarlo los trabajadores españoles, que ya no verán en cada mortal a quien nos disputa el mendrugo, sino a quien nos ayuda a ganarlo. ANGEL B. SANZ. (Colaboración Nacional.)

LO QUE SON LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Las fuerzas intervencionistas a las que mayor atención hay que prestar desde todos los puntos de vista en la guerra española son, indudablemente, las brigadas internacionales. Su heterogénea composición constituye una novedad en la historia moderna de las guerras, sólo comparable a la de los ejércitos de lansquenetes de siglos pasados. Las brigadas internacionales son los lansquenetes rojos del siglo XX, y del mismo modo que sus colegas de la guerra de los treinta años, han perdido todo sentimiento de patria y de frontera. Por otro lado, son mucho más peligrosas que los mercenarios medievales, porque son la fuerza de la revolución mundial.

Las brigadas internacionales forman un ejército de unos 50 mil hombres, reclutados en todos los países, y que con ayuda de Moscú y sus Agencias de enganche son enviados continuamente al foco de anarquía español. Las brigadas internacionales son una nueva potencia militar inoficial, con la que ha de contar todo soldado y po-

2 MINUTOS...

Con frialdad dura e implacable va suprimiendo Rusia a los hombres que forman su élite. Stalin, el bárbaro del Cáucaso, nuevo Ati-la, tiene miedo, duda, ve sombras que le piden cuentas en todos los rincones de la triste y desventurada Rusia, su esclava.

Y para aplacar su miedo de loco furioso, ve monstruo de cráneo peludo y desgredado, persigue, encarcela, fusila a los mismos que él ha encumbrado o ha enviado al Extranjero en propaganda.

Depura todos los departamentos del Estado, al Ejército, a la Marina, a la Aviación y a la Diplomacia. Y mueve ese descomunal y grotesco proceso de Moscú para depurar cínicamente a su partido y a sus fieles.

Realidad aplastante la de ese núcleo de hombres inteligentes, de esa minoría selecta cuidada para preparar y conseguir la Revolución Mundial Comunista, que cuando se ponen en contacto con el Fascismo italiano, con el nacional-socialismo alemán o simplemente con la civilización occidental abren los ojos y se horrorizan y huyen de la sombra del Kremlin diabólico.

No le basta a Rusia su propia brutalidad, su propio envilecimiento, su propia tiranía sino que quiere implantarlos en los otros países. Y los invade con oro y propaganda. Asia pone sus garras sanguiñarias, salvajes y disformes en Europa.

España ha sido una de sus víctimas favoritas. Pero España con sus legiones juveniles, en pie de guerra, en línea de combate, hará que esas hordas salvajes asiáticas, de mirar oblicuo, que Stalin convierte en soldados a fuerza de latigazos, encuentren la tumba en sus tierras hechas para salvar al Mundo.

litico en lo futuro. Ahora luchan en España. ¿Dónde y cuándo lucharán al terminarse la guerra en la Península ibérica

Hasta la fecha nunca había podido apoyar Moscú una revolución tan activamente como en España. Por primera vez ha logrado enviar tropas reclutadas entre el proletariado mundial a un país distante en revolución. En Hungría, en Italia, en Alemania y en Sudamérica, los comunistas respectivos sólo pudieron valerse de sus propios medios. En futuras revoluciones habrá, en cambio que contar con este ejército de voluntarios marxistas, bien instruidos y organizados militarmente.

¿Cuándo ha tenido Moscú la misma suerte que en España? ¿Cuándo ha podido emplear sus mercenarios rojos de todo el mundo en el campo de una guerra civil? Las brigadas internacionales una nueva táctica en la política marxista revolucionaria, a saber: la de que ahora en adelante la «élite» del marxismo, los elementos más radicales y belicosos de todo el mundo consuestrán toda guerra civil revolucionaria como su campo ideal de operaciones. Las brigadas se trasladarán rápidamente hacia donde vean la posibilidad de engañar una dictadura comunista.

Hoy Día del Plato único. Acuérdate

Una Patria: España Un Estado: Nacional sindicalista Un Caudillo: Franco

La guerra española es la base de su tradición y la que las fusiona en una organización cosmopolita.

donde ese ejército desarrollará su actividad. En dónde surgirán de nuevo las brigadas cuando termine la guerra española?

NOTAS OFICIALES COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE MARZO DE 1938-II T. EN PALMA DE MALLORCA

¡CAMARADAS! RECORDAD QUE EL JUEVES ES EL DIA DEL COMBATIENTE. NI UNA DEBE QUEDAR SIN ENTREGAR SU DONATIVO

GOBIERNO CIVIL

Todos los poseedores de patata residentes en el término de Palma productores, almacenistas, mayomistas y detallistas se servirán pasar por las oficinas del Servicio Agronómico...

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA A LA PENINSULA Salió para Sevilla el ex-presidente de la Diputación don Jaime Obrador Casanovas.

JUEVES, DIA DEL COMBATIENTE... EN LA SECCION FEMENINA ENTREGA ALGO PARA LOS QUE POR LUCHAN

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.—San Venancio, Obispo.—Ayuno con abstinencia de carne...

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA Se pone en conocimiento de los Clubs que quedan suspendidos los partidos del próximo día 31 de Abril...

PRIMER PARTIDO

La Selección estará formada por los siguientes jugadores: Regional—Selección: Del Marina F. C., Bestard, Amigual, Reus y Sampere.

SEGUNDO PARTIDO

C. D. Mallorca, Campeón de Primera Categoría de la Temporada 1937-38. Selección: La Selección estará integrada por los jugadores siguientes: F. C. Constancia, Vera, Riera, Eteva, Ordinas, Portugués, Coll, Antón, Hernández y París.

PARTIDO ENTRE JUVENILES

El domingo a las 10 de la mañana se celebrará en el Campo del Iberni un interesante partido de fútbol entre los equipos juveniles del C. D. Palma y el S.E.U.

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—¡VIVA EL AMOR! SUICIDATE CON MUSICA Y CANCIÓN DE MAR por Marika Rokk. PROTECTORA.—Hoy tres grandes producciones: UN MAL PASO, por Ken Maynard. IMITACION DE LA VIDA, por Claudette Colbert y Warren William. ESCANDALO EN BUDAPEST, por Francisca Gaal.

ITALIA DEMOSTRARA ANTE HITLER EL GRAN PODER DE SU MARINA

Nápoles.—Las manifestaciones navales en honor de Führer, en las que participarán más de 200 naves de guerra italianas, tendrán lugar todas en el interior del encantador Golfo de Nápoles.

les, en formación cerrada, realizarán un breve ejercicio con objeto de probar el grado de adiestramiento alcanzado por las naves submarinas.

CIRCULAR

Visto que aún son muchos los Agentes Comerciales que operan al margen de la Ley, en detrimento del Erario Público y de los compañeros que legalmente ejercen la profesión...

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS Interesa se presente a la mayor brevedad posible al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el mozo Jaime Moragues Martorell...

JEFATURA DE D. P. A.

Table with 2 columns: Donatario, Pesetas. Total recaudado hasta hoy: 48.447'61

RIESGO

HOY, DESDE LAS 3'30 Roger Pryor, Mary Brian, y Leo Carrillo en el film ¿ES ESTO AMOR?

JUGAR CON FUEGO

Moderno HOY, DESDE LAS 3'30 El cinepa matto Lew Ayres y Ginger Rogers El don de la palabra Edmund Lowe y G. Stuart

LA PREVIONA MALLORQUINA. HOY, DESDE LAS 3'30. ASOCIATE A ELA. ANO LO OLVIDES CIUDADANO!

Moderno HOY, DESDE LAS 3'30. El cinepa matto. Lew Ayres y Ginger Rogers. El don de la palabra. Edmund Lowe y G. Stuart.

COMPRARIA. Obras teatrales modernas, en preferencia de la editorial «La Rarsa»...

COMPRARIA. Finca rústica de DIEM MIL a CIEN MIL DURS. Que renten el 3 por ciento.

HABITACION SOLEADA. Se alquila a matrimonio joven o a un par de amigos. Razón: Bolsería 18, entlo.

PEQUEÑA CANTIDAD. Invertiría en 1.ª hipoteca en finca urbana. Razón: Bolsería, 18, entlo.

TAPON RADIADOR. con escultura de minerva, perdido entre el Cuartel Caballería y Ca's de l'alt. Gratificaré su devolución. Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA. carruaje ligero con jaca para reparto de pan. Razón: Bolsería, 18, entlo.

SPANISH GENTLEMAN. who is learning English wants to change conversation in order to practice. Apply: Bolsería 18, entlo.

CAMBIARIA. Aparato radio. Onda normal con otro de extra corta. Razón: Bolsería, 18, entresuelo.

FINCA RUSTICA. cerca de Palma, junto parada de tranvía venderé a bajo precio. Razón: Bolsería, 18, entlo.

ARBOLES FRUTALES. poseo extenso surtido. Vendo. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CASA DE COMIDAS. con mucha clientela, arrendaría o vendería a persona solvente. Razón: Bolsería, 18, entlo.

BICICLETA B. S. A. seminueva vendería a buen precio. Razón: Bolsería 18, entlo.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»...

COMPRE «AQUI ESTAMOS»...

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

FRONTON BALEAR HOY, JUEVES A las 5 tarde ECHEVARRIA—ECHABURU contra ORIO—ARRATE ROMAN—TRECET contra BARRENECHEA—IRIONDO Y quinielas. Detalles por programas y carteles. Sábado, partidos y quinielas.

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida-Uniformes militares

Indice de ayer

NUESTRO AVANCE EN CATALUÑA

Continúa nuestro Parte Oficial repleto de grandes triunfos militares. El de ayer no tiene nada que envidiar a los partes anteriores, pues si bien es cierto que no registra un avance tan profundo como el de pasadas jornadas, es en cambio mayor la extensión de terreno conquistado y no menor la importancia y cantidad del botín de prisioneros y de material recogido.

Han continuado su intensa progresión las fuerzas nuestras. Han ocupado el pueblo de Palanqués y notables alturas al nordeste y este de Zurita, y el macizo y el pueblo de Ginebrosa, a 800 metros de altura sobre el nivel del mar. Esta destacada y elevada posición supone el dominio de una extensa llanura que la circunda, así como el control de las comunicaciones que pasan por sus cercanías.

Las fuerzas legionarias tampoco se han quedado atrás. Han realizado importantes avances y continuaban avanzando a la hora de dar el Parte Oficial, empujando importantes núcleos enemigos y obligándoles a desalojar sucesivamente sus posiciones.

En todos los frentes se va aflojando y disolviendo la resistencia marxista. La conquista, realizada por los legionarios, de la Ermita de San José y de Torrevelilla, situada esta última a 11 kilómetros del cruce de la carretera Valdealgordia-Gandesa-Morella, representa un triunfo notable en el camino de avance hacia las tierras tarraconenses.

Por la carretera de Sagunto sigue acortándose la distancia que nos separa de Castellón. El Parte Oficial da cuenta de que nuestros soldados, prosiguiendo su avance, alcanzaron el

kilómetro 448 de dicha carretera. En el sector de Fraga, subiendo el curso del río Cinca, nuestros ejércitos cruzaron la corriente en muchos puntos. A los puentes y pasos practicados anteaer hay que añadir hoy los de Santa Lecina y Almadafar, ocupando varios pueblos de la orilla izquierda del río, alcanzando a lo largo de este frente la línea del canal Zaidín. El río Cinca, que era una defensa natural de extraordinario valor para el enemigo, ha sido pues vencida por nuestros soldados y decididamente Barbastro se va quedando atrás y el pueblo de Monzó, que es un importante centro de comunicaciones, está a punto de quedar también a nuestra espalda. También por esta parte el alto Cinca ha sido vadeado.

Demos un salto sobre el mapa de España y pasemos al frente Sur. También aquí se apuntan triunfos nuestros ejércitos. Lo mismo en Peñamoya que en Valenzuela se han propinado algunos golpes al enemigo bastante serios. En un rápido ataque nuestros muchachos se apoderaron de la posición llamada Mano de Hierro, cogiendo 40 prisioneros y numerosa material de guerra. En el sector de Valenzuela, hemos ocupado Higuera de Calatrava, cogiendo al enemigo dos piezas del día y medio, tres ametralladoras y cincuenta fusiles.

Y continúa la progresión en todos los frentes

LA GENERALIDAD

Barcelona. — Ayer tarde a las 16 horas se reunió en sesión extraordinaria el consejo de la Generalidad, bajo la presidencia de Companys para estudiar la gravedad de la situación en que se encuentra la resistencia roja en Cataluña.

Asistieron todos los consejeros y a la salida el secretario dió lectura a un manifiesto que el gobierno de la generalidad dedica a los catalanes: dice entre otras cosas: "El consejo de Cataluña en la seguridad de que conoce las virtudes de este pueblo, cada cual sabrá cumplir con su deber aprestándose a la defensa de su territorio—sigue diciendo por la independencia y salvaguardia de la república".

"En la reunión no se ha pronunciado ni una sola palabra de desfallecimiento; al contrario, todos deben ser dignos de defender el territorio catalán, movilizándolo a todas las fuerzas y energías del pueblo para la defensa heroica de nuestro territorio".

EN TIERRAS DE LERIDA

Entre los pueblos que cita el parte oficial de ayer como ocupados figuran Serós y Aytona, pertenecientes ambos a la provincia de Lerida.

Serós cuenta con cuatro mil y pico de habitantes y Aytona con tres mil.

LAS CALZADOS AMERICAS 5, MIGUEL, 159 SUCURSAL: SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

PROTECTORA HOY 3 GRANDES FILMS

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Molturación de corteza, curtiembres y tintoreas. Especialidad en pino para teñido de redes

Danubio Azul Pailas familiares Sábado, domingo y días festivos TELÉF. 2486

La Funcionario LLORET

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Se anuncia a los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española de las J. O. N. S. y de la Comunión Tradicionalista en el día veinte y dos de Abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, o alguno de sus representantes, antes del día 18 de Marzo de 1938, la necesidad de que en un plazo improrrogable que comienza el día 21 de Marzo de 1938 y termina el 30 de Mayo del mismo año; extiendan y presenten la solicitud para el carnet definitivo de Falange Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los impresos para la solicitud las pedirán al Delegado Local, quien se los facilitará.

Una vez lleno el impreso y acompañando al mismo del carnet o comprobante acreditativo de su condición de afiliado y de sus fotografías, deberá entregarlo al Delegado Local, quien a su vez le extenderá el acuse de recibo correspondiente.

Todos aquellos afiliados que el día 30 de Mayo, a las doce de la noche no hayan entregado la solicitud y documentos citados, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el MOVIMIENTO.

Por Dios, España, y su Revolución Nacional-sindicalista. Palma de Mallorca a 18 de Marzo de 1938 y Segundo Año Triunfal V.º. B.º El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.—El Secretario Provincial, Pablo Saiz Gralla.

FRENTE - HOSPITALES

SECCION DE PROTECCION A LAS VICTIMAS DEL MARXISMO

El avance arrollador, incontenible, de los soldados de España, conquista, cada día, tierra de la Península para la causa Nacional. El curso natural de los acontecimientos hace esperar que, en breve fecha, sean liberadas importantes capitales españolas y como en zona nacional viven familiares y amigos de muchas personas que aun permanecen bajo la tiranía marxista sufriendo los horrores y penalidades características de los pueblos no liberados, la DELEGACION NACIONAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES se ofrece para transportar y poner en manos de estas víctimas, a las pocas horas de ser liberada una capital, paquetes que, con peso hasta cinco kilos, quieran enviarles sus familiares residentes en la España Nacional.

Para la entrega de estos paquetes se llamará por radio y prensa a los destinatarios y, solo, después de un mes si éstos no aparecieran, la DELEGACION NACIONAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, aprovechará el contenido del paquete en beneficio de otras necesidades.

A la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta Provincia pueden dirigirse quienes, enterados de los avances de nuestro ejército, comprendan es objetivo la ocupación de una capital en donde residan familiares a quienes quieran enviar su socorro para hacer entrega de paquetes, rogando, a los donantes, unan a los envíos, de modo que no pueda sufrir extravío, una postal con la dirección del remitente que se le mandará firmada por el destinatario o con la noticia de que éste no compareció a recoger el envío.

Envíense los paquetes a la calle de San Cayetano número 8, de 10 a 11 y con 5 pesetas.

O. N. S.

AVISO A LOS GUARNICIONEROS

Para tratar de regular la distribución de los escamales negros y demás clases de cueros propios de este Sindicato, se ruega a los interesados se sirvan pasar a la mayor brevedad por las oficinas de esta Organización, calle General Goded, 34.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.—El Secretario Provincial.

LA BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que desde el próximo viernes, día 1.º de Abril, la biblioteca estará abierta todos los días de 7 a 8 de la tarde, excepto los días festivos y los sábados. Sus tres secciones de libros Profesionales o de estudio, Políticos y Recreativos os proporcionarán lectura útil y agradable y el servicio de préstamo a domicilio os permitirá servir de sus libros donde y cuando queráis.

Estudiantes del SEU, venid a nuestra Biblioteca y propagadla entre vuestros amigos. Ayudadnos con donativos a llevarla al nivel que se merece el SEU y los estudiantes de Baleares.

Estudio y Acción! ¡Arriba España!

Estudiantes del SEU, venid a nuestra Biblioteca y propagadla entre vuestros amigos. Ayudadnos con donativos a llevarla al nivel que se merece el SEU y los estudiantes de Baleares.

Estudio y Acción! ¡Arriba España!

Sindicato Español Universitario

EL SEU. PRETENDE

vicios mutuales y de asistencia y protección de los derechos estudiantiles, mejorando su condición social, dentro de las normas universitarias.

Laborar por que una disciplina estatal rigurosa de la educación consiga formar en los españoles un espíritu nacional fuerte y unido.

Cultivar una intensa relación efectiva e intelectual con los estudiantes hispano-americanos.

Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.

Activar intensamente los deportes entre los universitarios, reglamentándolos a normas fijas.

A TRAVES DEL MICROFONO

CHARLA PRONUNCIADA POR EL CAMARADA SIQUIER

laureles y su heroica personalidad nacional a su Catolicidad, sin ejemplo en la Historia. Porque nuestra España es la de San Pablo, la de Santiago, la de Ignacio de Loyola y Teresa de Jesús, la de los Reyes Católicos, que coronaron ocho siglos de reconquista, de lucha contra el Islam.

Patriótica, porque no puedo la juventud renegar de su pasado ni de su presente. Ha de continuar las gestas de Viriato, de Numancia, de Lepanto, del Alcazar de Toledo... Porque en el pasado histórico, lleno de páginas y más páginas con los nombres de españoles que todo lo sacrificaron o que a la Patria consagraron sus actividades y sus triunfos. Porque en el Presente, la Juventud masculina lucha, combate y muere, porque no le arrebatan su preciada España.

Capacitada. Nunca España se preocupó por la capacitación de su intelectualidad. Es para todos conocido que la juventud al elegir su profesión lo hacía por presiones de fórmula, por conveniencias o por posibilidades económicas. No se tenía en cuenta la aptitud ni la vocación.

Para los desheredados de la fortuna, estaban cerradas las aulas y la Universidad. Para los acomodados eran franquistas todos los centros docentes, desde la enseñanza secundaria hasta el doctorado.

Esta injusticia no podía subsistir y ha desaparecido en el Estado Nacional-Sindicalista.

Harto vergonzoso es la contemplación de nuestros titulados académicos, salvo honrosas excepciones. Abundan los médicos sin medicina, los maestros sin pedagogía, los abogados sin Derecho, los ingenieros sin ciencia.

¿Todo, por qué? Porque las carreras eran patrimonio de los ricos. Cuantos talentos se malograban por falta de recursos económicos!

Hay que deshechar de una vez este estado de cosas antimodernizador e inhumano.

España, nuestro Imperio, será grande, fuerte y unido, gracias al trabajo de los Españoles.

El Trabajo, sea manual, mecánico o intelectual significa al hombre, con tal que sea realizado con dignidad. Su valor depende de la eficacia con que se realiza, y para esta eficacia son necesarias dos cosas: vocación y aptitud.

Recuerdo las palabras de un compañero el otro día: Muchos títulos académicos no significan ni dicen nada; para muchos son un estorbo ya que les han impedido llenar su misión social siendo buenos carneros o útiles menestrales.

El SEU, ha puesto los jalones en su justo terreno al hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.

Vocación y aptitud dan capacidad, únicos valores reales y positivos, que pueden crear genialidades e Imperio.

Estudiantes: El SEU os espera. Reclama vuestro encuadramiento en las filas Nacional-Sindicalistas. Allí encontrareis los brazos abiertos y fraternales de otros camaradas, que preparan el recibimiento de las banderas que triunfantes no tardarán en volver de los frentes, para decírtelos a los victoriosos: Hemos combatido; somos dignos de participar en vuestros ganados laureles. He aquí la nueva juventud estudiantil creyente, patriótica y capacitada.

Camaradas estudiantes, acudid a nuestras filas. No queráis que pese sobre vuestra frente el vergonzoso estigma de ser desertores de vuestro deber. Todo por España, por el Nacional-Sindicalismo, y por Nuestro Glorioso Caudillo.

FRANCO! FRANCO! FRANCO! ESTUDIO Y ACCION ¡ARRIBA ESPAÑA!

FRANCO! FRANCO! FRANCO! ESTUDIO Y ACCION ¡ARRIBA ESPAÑA!</

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
31 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 244

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2 078

Nuestras últimas noticias

Entre vitores pronunció el Duce un formidable discurso

LA POTENCIA DE ITALIA Y EL PLAN DE SU POLITICA

Ayer a las cinco de la tarde pronunció Mussolini ante el senado italiano su discurso sobre el balance reunido de los efectivos de guerra, marina y aviación.

Después de recordar el discurso que pronunció el 2 de abril de 1935, declara que desde aquella fecha todos los esfuerzos del gobierno han tendido siempre a la misma meta; hacen de cada día más eficientes y temibles las fuerzas armadas de la nación. El Duce comienza su exposición diciendo que el ejército tiene la misión de defender la frontera terrestre, pero la palabra "defensa" no debe ser interpretada en sentido meramente pasivo y limitativo, pues con frecuencia la mejor defensa es de carácter ofensivo.

Italia goza de una frontera natural; los Alpes, que son infranqueables y que todavía lo serán más, cuando se hayan cerrado herméticamente algunos pasos. Al abrigo de nuestras fronteras se desarrolla un pueblo de 44 millones de habitantes, que en el término de diez años, será de 50 millones.

Llamando bajo las banderas de la Patria a los jóvenes de 21 a 50 años, Italia puede llegar a la movilización de 8 millones de hombres y añadiendo los jóvenes de 18 a 20 años, pueden llegar a 9 millones.

Se trata pues, en verdad, de una masa de 4 a 5 millones de combatientes en primera línea.

A continuación el Duce hizo un elogio de los grandes Jefes, Generales y oficiales y cientos de miles de hombres que lucharon conduciendo a la victoria en la guerra, que aún en el caso de Etiopía presentaba dificultades excepcionales. La moral de todas las tropas es sencillamente soberbia y la preparación física y política de las futuras generaciones que deben sustituir a los gloriosos veteranos se prosigue sin interrupción.

Después de dirigir un elogio a los oficiales y suboficiales, Mussolini a continuación trató de los materiales necesarios para la movilización de un millón de hombres. Hizo resaltar que 600.000 obreros, trabajan bajo la disciplina militar, los cuales laboran sin cesar para las fuerzas armadas.

Hablando de la guerra, Mussolini dijo que Italia se propone preparar los medios para una guerra rápida y sostiene la necesidad de la instrucción del soldado y la necesidad de apoyar la infantería con la motorización. Añadió que la motorización no debe ir más allá de ciertos límites.

Hablando de la Marina, Mussolini dijo que Italia tiene más que el derecho, el deber de poseer una Marina digna de este nombre. A continuación habló de las distintas teorías referentes a los barcos en general, hablando del proyecto de construcción de 4 acorazados de 35.000 toneladas el cual ya está en parte realizado. Añadió que entre los años 1940 y 1941, el núcleo de la flota italiana estará constituido por 8 unidades de línea con unas 240.000 toneladas, además de navíos de gran superficie; se trata de unidades bien armadas y rápidas y todas construidas en el curso de los últimos años. Yo confirmo que Italia posee hoy día una flota submarina, la más fuerte del mundo, de tal suerte que es difícil, si no imposible, alcanzarnos y arrebatarnos esta supremacía.

A continuación habló de la preparación del concurso prestado por la marina en la campaña de África y de las altas virtudes de todos los estados mayores y de las tripulaciones. Añadió que, contrariamente a lo ocurrido en la Gran Guerra, los navíos de batalla no permanecerán en la guerra futura en los puertos.

A continuación dijo que todas las bases italianas del Mediterráneo Central y Oriental están especialmente reformadas y que los depósitos de carburantes en posesión de Italia, son suficientes para un largo período de operaciones; ocurre lo mismo con las municiones para la superficie.

Las milicias de la costa voluntarias sustituyen con mucha eficacia al personal que se halla dentro de los contingentes de la Marina; a través de la dura lección de los hechos y de la educación política, Italia está en vías de formarse una escuadra naval, con la significación imperial de la palabra.

Han pasado 4 años desde que se empezó la organización de la aviación italiana, y hoy es ésta una de las primeras del mundo; varios miles de aparatos, casi todos nuevos, constituyen el conjunto de nuestra fuerza aérea. También en la aviación se trata principalmente con tres elementos, a saber: construcción, cuadros y bases. 68.000 obreros en nuestros numerosos establecimientos se ocupan actualmente de la construcción de aparatos y motores en todo el territorio del Reino; nuestros ingenieros tienen el proyecto de crear aparatos que puedan servir al reconocimiento, bombardeo y defensa durante la noche y el día; tienen también el proyecto de crear aparatos de caza de gran velocidad y de grandes posibilidades para la maniobra. Nos dirigimos hacia la construcción casi totalmente metálica de bimotores o trimotores pues los aparatos con gran número de motores no han dado buenos resultados. Se realizan construcciones aeronáuticas en Italia, con objeto de llegar a una autarquía completa y continúan realizándose activamente estudios, para obtener una mejor utilización del material del personal y la preparación de los pilotos representando todo lo que como mejor existe dentro de este material. Todos los aviadores italianos gozan de una fama legendaria que provoca la admiración, por su capacidad y su valentía.

Italia dispone de 20 a 30.000 pilotos y toda la organización de tierra y aeronáutica es ya perfecta. Numerosos aeropuertos y fuerte número de campos ocultos están ya terminados, así como todos los depósitos para carburantes y explosivos de gran potencia. El progreso realizado en la construcción de bombas y de torpedos aéreos es muy satisfactorio.

La doctrina de la guerra aérea tiene por principio que la guerra puede hacerse de manera que produzca una smoralización en la organización del enemigo, dominando los aires y derribando la moral de sus poblaciones; la guerra aérea está destinada a tener una importancia cada vez mayor en los futuros conflictos.

En lo que respecta a la defensa anti-aérea, debe contarse ante todo con la multitud de represalias de la defensa, como aparatos de caza, fuego de las baterías anti-aéreas, etc. La defensa pasiva consiste en la evacuación de grandes centros demográficos, dejando en ellos los que estrictamente deben permanecer en dichos centros. Desde ahora, digo a todos los que pueden organizar su resistencia en los centros urbanos, aldeas y campos, que harán bien en proveer de medios lo antes posible, ya que una evacuación en caso de guerra, podría obstaculizar la movilización.

Terminando ya su discurso el Duce quiso recordar la actividad de los Camisas Negras que con su presencia proporcionan al pueblo la costumbre de la disciplina y del orden. Se trata de un tipo de voluntarios absolutamente nuevo cuyo servicio puede durar de 10 a 20 años y hasta toda la vida.

El Duce declara: Después de lo que os he dicho, espero que una convicción se formará en vuestro espíritu; la de que los problemas militares son problemas fundamentales, a los que yo consagro la mayor parte de la jornada de mi trabajo. Esta tarea me es facilitada considerablemente con la constante y precisa colaboración que me prestan los subsecretarios Pagliani, C'avaglieri y Bono, con los cuales examino y discuto todos los problemas referentes a las cosas y a los hombres; trabajamos

La reunión de la Liga sería peligrosa para la paz mundial

El Tebib Arrumi

He continuado hoy con las fuerzas de Navarra. Me interesaba conocer los efectos de una nueva hazaña que ayer perpetraron los rojos por este monte creyendo, sin duda, que con ello habrían de contener nuestro avance o quizás también para dar cumplimiento a hacer buenas las palabras que el jefe del llamado gobierno de Negrín ha pronunciado hace tres días diciendo exactamente esto: En el alto y bajo Aragón nuestras fuerzas vienen realizando proezas que superan todas las que hasta ahora ha visto la historia.

Pues verán ustedes la proeza que se les ocurrió ayer. Ello fué que en el pantano que existe por el cauce del río Letera que afluye al Cinca por encima de la altura de Barbastro, los rojos volaron las compuertas de aquellas presas dejando escapar sobre el valle el enorme caudal de agua que allí se acumula por los deshielos de la nieve de los Pirineos. El Cinca, a donde afluye el Letera, aumentó enormemente su caudal llegando el agua a adquirir seis metros de velocidad por segundo en su cauce más angosto y tres metros en los sitios más anchos. La riada ha durado 16 horas justamente y se calcula que el descenso de las aguas aun durará otros 24. Pero creen ustedes que han conseguido algo con ello? En absoluto, nada. En primer lugar porque más al norte del citado pantano había traspuesto ya la orilla una división entera y ésta ha ocupado hoy Tosal y como allí estaban las compuertas del primer embalse, las vigilan y ya no podrán repetir la hazaña, aunque de todos modos hubiera sido lo mismo porque no ha impedido el agua que las fuerzas del sur ocupasen a las 10 de la mañana de hoy, con verdadera facilidad, Monzón, el importante pueblo nudo de comunicaciones del cual huyó el enemigo sin haber podido realizar más que algún otro incendio de edificios que nuestros soldados, ayudados por el vecindario, extinguieron en seguida. Porque en Monzón ha quedado vecindario

juntos, como camaradas, con el espíritu dirigido hacia objetivos idénticos para todos. Creo que otra convicción se ha formado en vosotros al saber que cualquiera que no respetara los derechos e intereses de la Patria, tendría sobre la tierra, sobre el mar y en los cielos una inmediata, resuelta y muy firme respuesta de todo un pueblo armado.

Después de dejar establecido esto, dijo, que una tercera convicción se note en nosotros; la de que todos estamos juntos para que podamos dormir con un sueño tranquilo. Rechazamos las ilusiones y las utopías; es por esto porque no hemos marchado de Ginebra donde éstas son vendidas. Lo que cuenta siempre en las relaciones entre los pueblos es su potencia guerrera; nosotros ponemos en primera línea nuestra potencia de fuerza y de espíritu que nunca fué en Italia tan profunda, tan difusa ni tan ardiente como ahora. Napoleón Bonaparte, este italiano que encontró en Francia el instrumento adecuado para dar grandeza a su genio militar lo probó cuando un mariscal de Francia le preguntó al emperador durante la guerra de España si podían disponer de la división italiana. Napoleón contestó: Los italianos serán un día los primeros soldados del mundo. Es esto lo que nosotros queremos: que la profecía napoleónica se transforme en una realidad fascista de nuestros tiempos.

DESPUES DEL DISCURSO

Roma.— Después del discurso de Mussolini, la cámara fascista ha aprobado por aclamación un decreto por el que queda creado el grado de Primer Mariscal del Imperio y se concede dicho título al Rey Emperador y al Duce.

rio y en Barbastro hoy lo había también, porque han empezado a volver a sus hogares numerosas familias de este pueblo donde, por cierto, hemos tenido el gusto de improvisar un buen festejo en obsequio de los soldados en el que, gracias a la generosidad y patriotismo de Perico Chicote se sirvió al 5.º batallón de América un cocktail magnífico, de los suyos, de los que suelen beber los señoritos de San Sebastián y de Madrid. Los muchachos del 5.º de América, se divertieron de lo lindo. Bien ganado lo tienen.

Hay que ver como han andado y luchado estas fuerzas de Navarra. Este mismo cuerpo de ejército, además del terreno que está conquistando en el sector de Jaca, ha penetrado 25 kilómetros hacia el Este y ha liberado por completo el ferrocarril de Hussea a Jaca que estaba cortado. Y además están muy cerca, cerquita de Boltaña; como muy cerca, a metros de una legua, han quedado los soldados de Yagüe de la capital catalana que empiezan a sentir la amenaza de un próximo envolvimiento.

Se lucha duro por allí, pero se avanza decididamente. Las noticias buenas por las que tanto se impacientan algunos, no parece que van a tardar mucho en poder darse.

Las fuerzas legionarias hoy han dado un soberbio empujón por el centro pasando el río Matarraña por el cruce de la carretera de Gandesa y dominando a última hora de la tarde, el pueblo de Nonaspe. También cruzó el Matarraña el General Valiño con su división ocupando Fabara y Maella, venciendo la resistencia enemiga y consiguiendo poner en fuga a los rojos y acusando a última hora del día, que avanzaban con facilidad.

En fin, las fuerzas de Aranda han ocupado un sin fin de cotas de gran valor estratégico.

Ha sido, pues, el de hoy, un día provechoso. La consigna, "resistir, resistir, resistir" que ha dado Negrín en su último discurso, empieza a fracasar y no digamos lo que ocurre con aquella otra consigna que la emplean con el triple "resistid" y que es: "cread, cread, cread...". Pero si ellos llaman a crear a volar todos los puentes de todos los caminos y hacer saltar las presas y destruir con incendios los pueblos y telar por cientos los árboles frutales y destruir, en suma, cuanto encuentran a su paso, entonces está bien. Pero nos parece que a pesar de sus consignas los milicianos del frente no van a cumplir la de resistir. Que resista Prieto, dicen los milicianos, porque esto no hay quien lo resista ni aguante.

Menos mal que el remedio a sus angustias les va a llegar cuando empiece a funcionar en París Fernández Bolaños, subsecretario que fué de Guerra y que ahora lo envía Prieto a la capital de Francia en la que llevará el papel de la famosa Celestina en cuya materia parece que está sumamente especializado. Lo malo es que si no tiene mucho dinero, los personajes con quienes trata de celestinar, no le van a hacer mucho caso. Conocemos a esas gentes quienes en general y en privado, están siempre repitiendo: "Por dinero baila el perro...".

RADIO MISTERIO CONTRA STALIN

Riga.— Desde hace varios días, una estación misteriosa de radio que se cree debe encontrarse instalada en Moscú, da constantes emisiones interesantísimas, poniendo al desnudo la política de Stalin y formulando acusaciones formidables contra el dictador bolchevique. Sábese que la policía efectúa pesquisas activísimas para el descubrimiento de la radio misterio, sin que hasta ahora haya logrado obtener el menor resultado.

HA DICHO HALIFAX EN LA CÁMARA

Londres.— Se ha reunido la Cámara de los Loros. Durante la sesión, el laborista Snell presentó a la mesa una proposición invitando al Gobierno a convocar una reunión inmediata de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para que en ella sea examinado, tomándose los acuerdos pertinentes, la situación creada en la Europa Central por la fusión austro-alemana y para que asimismo se acuerde la intervención internacional en la cuestión española.

El diputado defendió su moción, argumentando en el sentido de que es preciso acabar con la guerra en España, dando al gobierno de Barcelona los medios necesarios para defenderse y para ganarla.

Habló a continuación el Arzobispo de Canterbury, oponiéndose a la proposición de Snell, por considerar que esa reunión de la Liga no serviría para otra cosa que para dar nueva demostración de la impotencia del organismo de Ginebra, ya que tropezaría con dificultades infranqueables para llevar a la práctica el acuerdo que de ella se interesara.

A continuación, el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax contestó, en nombre del gobierno, a la proposición amparada por los laboristas.

Desclaró el ministro que el gabinete británico entiende que la renuncia a

la política de no Intervención española significaría un peligro inminente para la paz mundial. En consecuencia, el Gobierno de Inglaterra puede adherir a la propuesta de convocar la Asamblea de la Liga, pero sería llevarla al fracaso y probablemente a la humillación.

Nuevamente, y respondiendo a insinuaciones formuladas por los señores anteriores, el Ministro de Negocios Extranjeros desmintió los rumores que se hacen circular acerca de esfuerzos italianos que se dicen hechos a la España Nacional.

Insistió en la necesidad de mantener íntegramente la vieja amistad que Inglaterra con otros países tiene una obligación relativa de crearse nuevos. Afirmó que la reanudación de las relaciones italo-británicas sería un buen servicio a la causa de la paz. **LO QUE DICE "LE TEMPS"**

París.— "Le Temps" dice que el gobierno británico está ejerciendo fuerte presión sobre el presidente del gobierno francés Mr. Blum, para que le permita hacerle desistir de la ayuda que viene prestando al comité bolchevique de Barcelona desentendiéndose en absoluto de él, ya que ha de conseguir con esta medida sino retrasar en poco tiempo el indudable de las tropas del general Franco.

ULTIMAS NOTAS DEL FRENTE

Radio Journa de Francia en la emisión de esta tarde destacaba la meta superioridad de nuestras armas, habiendo ocupado las tropas que rebasaron el río Cinca el pueblo de Serafina y al oeste Manesla y Pavara.

En la sierra de Albarracín se han registrado también duros combates.

La emisora francesa manifiesta que el gobierno de Barcelona realiza ver-

daderos esfuerzos a fin de conseguir que los milicianos vuelvan a los frentes y para ello se han organizado volantes de propagandistas que van por los pueblos pidiendo a los hombres que se presenten al frente por lo contrario Franco ocupará en pocas semanas las restantes plazas todavía en poder de Barcelona.

LA DESCOMPOSICION EN LA ZONA ROJA

Barcelona.— El comité bolchevique efectuó ayer tarde el pago de 270 mil coronas como indemnización por los daños materiales y personales sufridos por el buque noruego que fué atacado por los aviones marxistas.

Perpiñán.— Para contener el derrumbamiento del frente marxista en Aragón se han enviado a dicho frente varias brigadas de obreros, apresuradamente reclutados, unos para que realicen trabajos de fortificación y otros para reforzar las columnas derrotadas. Estas brigadas de refuerzo han partido para el frente sin preparación alguna ni instrucción militar de ninguna clase.

Por las calles de Barcelona numerosos charlatanes, entre los que no faltan las mujeres, arregan a los obreros rojos para que marchen a morir en defensa de Cataluña.

Barcelona no puede presentar ya un aspecto de mayor agitación pasiva y desorden.

Barcelona.— Ante la imposibilidad de detener la ofensiva nacional el gobierno sin gobierno del frente de Aragón ha ordenado a todos los aragoneses que se encuentran en la zona roja sean llevados al frente.

Barcelona.— El comité bolchevique se ha reunido nuevamente bajo la presidencia de Negrín. La reunión duró seis horas y media, habiéndose publicado al terminar una nota diciendo que se ha examinado la situación general y muy particularmente la del frente de Aragón después de la gran ofensiva del Ejército nacional. Se acordó intensificar la campaña en pro del reclutamiento de voluntarios dentro y fuera de España.

Se han cursado al efecto las oportunas órdenes a los agentes reclutadores dirigidos a las diversas representaciones de las zonas del extranjero.

Perpiñán.— El batallón de Zaragoza núm. 31 que tenía que partir inmediatamente para el frente de Aragón se negado rotundamente a cumplir la orden.

EL FASCIO ITALIANO

Burgos.— A última hora de la tarde de ayer la comisión de los Fascios Italianos, que se encuentran en Burgos, visitó en su despacho oficial al presidente del Gobierno General Gómez Jordana. El jefe de la comisión expresó su gran satisfacción por la acogida que han sido objeto en todos los pueblos que han visitado en su viaje por España, así como de gratitud por múltiples atenciones recibidas. Terminó afirmando la solidaridad de Italia y sus camisas negras con los sentimientos del glorioso Movimiento Nacional español.

El General Gómez Jordana le contestó que daba con sumo placer la bienvenida a los representantes de Italia, en unión con la que España está unida por vínculos morales indestructibles. Terminó con un saludo al Duce y un ¡Viva Italia! al que contestaron los ilustrados visitantes con un ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Después de este cambio de saludos los jefes del Fascio conversaron cordialmente con el General Gómez Jordana durante más de un cuarto de hora.